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Szabadságolják a katonákat.
Kezdődik a leszerelés. - Megegyezésünk 
Oroszországgal. - A megzsarolt Törökőr- 
ország. — A szultán sokáig habozott, mig 

beleegyezett a békés megoldásba.

flusztria-Magyarország én 
béke miive körül.

lei 'a

Amit embermilliók oiy szivszo- 
rongva, nehezen vártak, bekövet­
kezett. Őszinte őrömmel jelenthet­
jük, hogy a nagy veszedelem tel­
jesen elmúlt s itt a béke, az áldá­
sos béke, melyet a milliók csak 
most fognak igazán tudni megbe­
csülni, hogy átélték egy esetleges 
borzalmas háború minden izgal­
mait. Megszületett a béke s szüle­
tésén ujjong az egész világ. El­
múlt a veszedelem s kezdődik új­
ból a béke áldásos munkája.

Szabadságolják a katonákat.
Szenzációs esemény hírét jelent­

hetjük : hazamennek a katonák. 
Ha nem is valamennyi, akiket rend­
kívüli szolgálatra hívtak be, de egy 
része biztosan hazamegy. A csa­
pattestek parancsnokai utasítást 
kaptak, hogy a legénységnek bízó 
nyos részét bocsássák el a szolgá­
latból Hasonló parancsot kaptak a 
magyar és osztrák csapatp rancs- 
nokok is. Biztos értesülésünk van 
arról, hogy a különböző csapatok­
nál összeírták a legénység foglal­
kozását és állását és ennek meg­
felelően a szükségesség sorrend­
jében bocsátják el a legényeket. 
Természetesen egyszerre nem sza­
badságolhatják valamennyit. Így 
volt ez az annexiós krízis idejé­
ben is, amikor lassan indultak meg 
az elbocsátások és hat hét alatt az 
egész vonalon befejeződtek a sza­
badságolok. Nem is képzelhető, 
hogy egyszerre ily tömeg embert 
bocsásst-nak el a hadseregből. Az 
a bizonyos, hogy az örvendetes 
változás bekövetkezett. Megszám­
lálhatatlan család boldogságát je­
lenti ez a tény. Lassankint vissza­
térnek a családi tűzhelyhez, a mun­
ka a műhelyekbe, a kenyérkereset­
hez, amelytől oly soká távol kellett 
maradriiok.

Megegyezésünk Oroszországgá!.
A feszültség megszűnése nyilván 

összefüggésben ven a szerbiai ese­
ményekkel és a balkáni hadviselés-

j sei is. A megegyezést Oroszország­
gal titokban tartották nyilvánvaló- 
tag addig, amíg a monarchia dif­
ferenciái Szerbiával teljesen elsi­
mulnak és amíg nem tisztázódott 
a drinápolyi kérdés. Hetek előtt 
merült fel a hir arról, hogy tárgya­
lások folynak B=cs és Pétervár kö 
zőtt a leszerelés kérdéséről. Ezeket 
a hiteket, mint ilyenkor rendesen 
szokás, megcáfolták. Mindamellett 
tartotta magái a hir s félhivatalo­
san is az erre vonatkozó cáfolato­
kéi odamódositoiták, hogy a lesze­
relésre vonatkozólag a bécsi és pé- 
tervári kabinetek közt megegyezés 
nem jött létre. Az a jelentés is cá­
folaton maradt, hogy a megegye­
zés a mi monarchiánk ellenállásán 
tört meg. H i tehát most ténynyé 
válik az, ami kétségtelenül bekö­
vetkezik, hogy a hadsereg tartalé­
kának egy részét hazabocsátják, 
akkor az biztos szimptornának te­
kinthető, hogy a megegyezés Oroz- 
országgal bekövetkezett.

A leszerelés.
Nincs biztos értesülés arról, 

hogy Oroszországban is megkez­
dődnek-e majd hamarosan az el­
bocsátások. De nem lehet kéíség- 
bevonni, hogy ezzel a nagyjejentő- 
ségü ténynyel Ausztria-Magyaror- 
szág magára marad. Bizonyos, 
hogy a leszerelés rövid időn belül 
úgy nálunk, mint Oroszországban 
az egészvonalon megindul és be is 
fejeződik.A megzsarolt Törökország.

A három nagyhatalom : Anglia 
Orosz- és Franciaország ultimá­
tummal törtek Törökországra s a 
másik hármat : monarchiánkat, 
Német- és Olaszországot oldalt ál­
lította ama pvrancscsal, hogy a 
támadás zsaroló jellegét „éljenzés­
sel“ enyhítsék. A státuszkvóra fel­
esküdött törők-barát hármasszö­
vetség a ráparancsolt kötelesség­
nek megfelelt s megkezdte e fu­
tást. hogy mihamarább elérje a

béke cölöpjét. Most már odaért. 
Hanyatvágódott és ziháló mellel, 
kiszáradt torokból kiáltja, hogy 
mindenét odaadja, csak kalifa kö­
penyét hagyják meg csupasz tes­
tén. Ki tudja, meghagyják-e rajta 
ezt is most, hogy Óroszország 
észrevette, hogy köpeny díszíté­
seit hamisítatlan aranyszálakből 
szőtték.
A szultán sokáig habozott mig a béke 

mellett döntött.
A szultán sokáig habozott s nem 

tudta, mire határozza el magát, 
a'Viig végre Kiamil basa nagyve­
zér kőnyező szemmel hozta tudo­
mására a törők flottának legutóbbi 
verességéí, amire a szultán a bé­
ke mellett dönlőtt. A flotta veresé­
gét eddig titkolták előtte, de a 
nagyvezér a teljes valóságot kö­
zölte vele. A szultán manifeszlu- 
mot fog kibocsátani, hogy a 
nemzetet informálja. A válasz ma 
adják a nagyköveteknek é.» így 
remélhetőleg most már mi sem 
zavarja a rég óhajtott békét. A 
szövetségesek ugyan nagy anyagi 
kárpótlást akarnak a törököktől, 
de nem hihető, hogy még ez a 
kívánságuk is teljesüljön.

Auszíria-Magyarország érdemei a 
béke körül.

Az első lépést azonban a mo­
narchia tette meg es a kezdemé­
nyezés érdeme is a monarchiáé. 
Diplomáciai körökben ezt úgy fog­
ják fel, hogy ez az osztrák-magyar 
monarchia részéről egy gesztus, 
egy mozdulat, a mely a béke vég­
leges helyreállítására vonatkozik.

Akárrniní légyen is a dolog, 
örömünk végtelen, hogy béke lesz 
s a sok izgalmon átesett ország 
végre a béke áldásait élvezheti.

, li újsága politikában?
A képviselőhöz ülése.

a kormány.
Bomlik

Ma ismét ülést tartott a képviselő­
höz. A rendőrök kivonultak a parla­
ment bejárója elé, szuronyos csendő­
sök okkupálták az ülésteremhez ve­
zető ajtókat.

Sok hűhó semmiért. A színtelen 
parlamenti napot ez a nagy tel ké­
szülődés sem tette mozgalmasabbá. 
Benn az ülésteremben a megszokott 
munkapárti módszer szerint minden 
vita, minden hozzászólás nélkül da­
rálnak le egy csomó törvényjavasla­
tot, sok miniszteri jelentést vicinális 
vasúinkról és egyebekről.

Gróf Tisza István az ülést meg­
nyitva, jelentette, hogy gróf Zichy 
János közoktatásügyi miniszter ki­
van szólam".

Gróf Zichy János törvényjavasla­
tot terjesztett elő a tanítók fizotés- 
r.üldözéséről.

Tisza ekkor az elnöki széket át­
adta" Beöthy Pálnak. Ezután rátért a 

j Ház a napirendre tűzött törvényja- 
I vasiatok tárgyalására, 
i Báró Lóvay Lajos előadó ismer­

tette a nyeremény kölcsönről szóló 
javaslatot, a melynek teljes elme : 
„Ipari és kereskedelmi alkalmazottak­
nak a tüdővész elleni védelmére 
létesítendő intézmények céljaira, 
közművelődé si célok támogatására és 
a b udapesti polikiiniliai egyes illet 
állal létesített kórház céljaira engedé­
lyezendő nyeremérykö! csőriről a 
pénzügy miniszter javaslata." Az elő­
adó elfogadásra ajánlotta a javasla­
tot, a mely bizonyára az érdekeit al­
kalmazottak és munkások háláival 
fog találkozni.

Ezután a törvényjavaslatot általá­
nosságban is részleteiben iu elfo­
gadták.

Ezután a tokaji szőlőtermelők segí­
téséről, úgyszintén a Boga-csatorna 
ármentesitéséről szóló törvény javas­
latot báró Papp Géza előadásában és 
ezt követőleg tizenegy napirendre 
tűzött vicinális javaslatot iglódi Szabó 
János előadásában vita nélkül egy­
hangúlag elfogadtak.

A kormány kebelében dúló válság- 
aktái még nincsenek lezárva. Az uj 
adótörvények ellen folyó harc olyan 
nagy hullámokat vert, hegy azokat 
egykönnyen lecsendesiteni nem le­
het. Jó helyről nyert információnk 
alapján jelenthetjük, hogy Teleszky 
János pénzügyminiszter éppen az 
adóreform kérdése miatt bvadta le­
mondását.

A kormány benfentes lapjai ma 
arról Írnak, hogy Teleszky lemon­
dási szándéka nem is volt olyan ön­
kéntes. Mit jelent ez ? A kormány 
maga forszírozta Teleszky lemondá­
sát '? Vagy a pénzügyminiszter elej­
tésével akarják az adóharc hullámait 
lecsendesiteni ? A miniszterelnök teg­
nap az adóreformról tett nyilatkoza­
tában nagyon elővigyázatos volt, sőt 
elmulasztotta azt is, hogy minisz­
tertársa érdekében közbevesse ma­
gát. Ehelyett inkább az ellenzéket 
támadta,

A kormány cáfolja azt is, hogy 
Josipovich Géza, sőt gróf Serényi 
Béla is távozni akar állásából. A jól 
informált bécsi lapok e cáfolattal 
szemben is fentartják értesülésüket a 
hir igazságéra nézve.

Köztársasági párt 
Makón.

Alakuló gyűlés.
- dec. 23.

A mostani veszett politikai álla­
potok életre ébresztették a köztár­
sasági pártot. Mindazok, akik Kos­
suth Lajos igazi politikai hagyomá­
nyait követni akarják, akik az or­
szág teljes függetlenségét kívánják, 
akik a hatalom korbácsától meg 
nem ijedve, lelkűk vágyát követik, 
e párt keretében indítják meg a 
harcot.

Félelmetesen megnövekedett a 
magyar republikánusok száma. Az 
ország minden nagyobb városában 
- a rendőri sbirrek ellenére is — 
megalakult a köztársasági párt. 
Makón is sokan vannak, akiknek 
a lelkében ott ég a teljes függel­

mi
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lenség, a kőziársasági állam álma. 
Szövetkezni akarnak. Most vasár 
nap lesz az alakuló gyűlés. A gyű­
lésen feltétlenül megjelenik Nagy 
György, az országos pnrt elnö-

6Az alakulásra vonatkozólag vet­
tük a következő felhívást:

Kérem mindazokat a makói 
polgártársakat, akik köztársasági 
érzelműik, hogy a makói párt 
megalakítása végett f. lió 26-pn 
vasárnap délelőtt I! órakor Lt- 
defiU József tánctermében meg­
jelenni szíveskedjenek. Az alakuló 
gyűlésen országos partunk el­
nöke : Nagy György polgártárs 
is feltétlenül megjelenik. A párt­
ba belépni szándékozók jelent­
kezhetnek alulírottnál, vagy Szűcs 
József (Szúnyog-u.) polgártárs­
nál. Az előkészítő bizottság ne­
vében : Espersit János, az Or­
szágos-párt alelnöke.

ä tanítók fizetés- 
rendezése

Benyújtották a tör­
vényjavaslatot.

Gróf Zichy János vallás- és köz- 
oktatásügvi miniszter a képviselő- 
ház mai ülésén beterjesztette a ta­
nítók fizetésrendezéséről szóló két 
törvény ja- azlckíot. Az egyik javaslat 
az állami, a másik a községi és 
felekezeti tanítók fizetésrendezésére 
vonatkozik. Mindkét javaslat vala­
mennyi, úgy állami, mint községi 
és felekezeti farmok részére egy­
forma alapon s egyforma fokozat­
ban rendezi az évi illetményeket és 
az állami tisztviselők fizetési rend­
szerének mintájára az összes, taní­
tókat három osztályba s minden 
osztályon belül három fokozatba 
osztia.

Az osztályok és fokozatok be­
osztása szerint a jövőben z évi 
fizetés férfiaknál és nőknél (az 1. 
oszt. 2 és 3. fokozata kivételével) 
kővetkező lesz :
Kezdőjavadalom 1200 korona

3. fokozat 1400 „
III. oszt. 2. „ 1600 „

í. „ íboo
3. fokozat 2000 korona

II. oszt. 2. „ 2200 „
1. „ 2400 „
3. fokozat 2600 korona
2. „ férfi 2900 „

I. o. nő 2800 „
1. „ férfi 3200 „

nő 3000 „

HÍREK
Tájákozístó.

Naptár Jan. 24. Pér,tok Római kath. 
Timőt p'< Oör kath Jan 11 Teodóz Nap kél 
7 óra 38 perckor nyugszik 4 óra 46 
perckor.

Időiósiás. A budapestiír.ateorologla! hi­
téletnek Maiséra érkezett. vaianiéne sze­
rint a következő íJőjáiái várható 
Lényegtelen hőváitozás és helyonkint csa­
padék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Dánaömérséklet: 3 6 
Celsius.

Fekete világ.
Egy két rövid nap ás megváltozott 

minden : a fehér világból fekete 
világ lett. A krónikás tegnap még 
némi gyönyörűséggel énekelt a 
szép téli világról, amely színes 
poézist váltott ki tollából, hs a

fehér világtól megihletett krónikás­
nak máról holnapra befellegzett. 
Egy pár nap óta langyos leheletet 
fújt ki magából a kaján id’> és a 
fenér hó szürkülni és a kemény 
jég olvadni kezdett. De még ezzel 
sem eléged tt meg, hanem az éj­
jelenként langyos esőt csurgatot 
le a fehér világra, amelybői. egy­
szerre piszok világ lett, aminő ta 
Ián valóságban. A magasság ég 
fehér pelyheiből undok sár lett és 
megint benne vagvunk a szomorú 
csúnya borúban, amely úgy meg­
fekszi a lelkünket. A krónikás 
méltán zokogva nézheti tegnapi 
ihleteit irásúi a derűs téli életről s 
odavágja a tisztelt időhöz, amely 
ilyképpen megcsufoiía a telet.

- Tanácsülés a városnál. .Makó 
város tanácsa ma délelőtt tartotta 
rendes heti ülését, melyen h távol­
levő polgármester he'yctt Gera Sá­
muel főjegyző elnökölt. A tanács­
ülésén a rendes folyó ügyeket in­
tézték el s utalványozásokat esz­
közöltek.

- Amire Csanádvármegys ráfizet.
A vámos utak azok, amelyekre 
Csanádvármegye törvényhatósága 
állandóan ráfizet s amellett még 
sok kellemetlensége s baja is van 
azok fenntartásával. A csanádvár- 
megyei vámos utak, összesen há­
rom ilyen van, a makói, bationyai 
s niagyarbánhzgyesi, e/.idén ösz- 
szesen 834.26 korona 60 fillért 
jövedelmeztek. Ezzel a bevétellel 
szemben a reájuk fordított kiadá­
sok, törlesztések 107699 korona 
98 íillért emésztettek fel. Több 
mint 20000 koronára rúg tehát a 
deficit, mely ez utak kezelése s 
fenntartása folytán Csanádvárme­
gye törvényhatóságának útadó 
alapját terheli, ha csak a megja­
vult utakon való élénkebb szállítás 
folytán a jövedelem emelkedni fog.

- A „Borzcczky" mulatság. Kis- 
zombor Község országszerte hires 
neves jótékony urhölgye, Borzecsy 
Eila urhöigy ez idén is módot ta­
lál arra, hogy az általa fenntartott 
szegénymenház javára estélyt, ren­
dezzen. Rendszerint igen. fényes 
bálát szokott rendezni, de a csa­
ládban előfordult gyászeset miatt 
ez idén Uránia előadás lesz, me- ,j 
Íven a balkáni háborút fogják be- j 
mutatni. A nagyszerű estuly igen j 
érdekesnek ígérkezik s ami a leg- | 
főbb, bizonyára a makói és csa- 
nádmegyei társadalom ismert bő­
kezűsége ezen estély révén jelen­
tékeny összeget fog juttatni az igazi 
jótékonyság oltárára.

- fiz idei húsúét. A husvét rend­
szerint április havára esik, azért 
hívják általában „husvét havá“-nak 
Az idén azonban március 23 án 
lesz husvét napja. Ennél korábbi 
husvét csak 1761-ben és 1818-ban 
volt, amikor március 22-én ünne­
pelték az Urfeltámadást. Ugyanez 
az eset a huszadik században nem 
tér vissza. Március 23-iki hus-'étot 
is csak kilencven év múlva 2003- 
ban fognak ünnepelni, azok akik 
megérik.

- A makói szabók árusító helye. 
A kellemetlen időjárás következ­
tében a szabóiparosok főtéri 
árusító helye erősen megrongáló­
dott. A kövezet besüppedt úgy, 
hogy egész tócsák képződtek ezen 
a helyen. A szabó iparosok kérel­
mére a városi tanács mai ülésé­
ből kifolyólag utasította a mérnöki 
hivatalt, hogy a kedvezőbb időjá­
rás beálltává, azaz akkor, midőn 
ilyen munkák már teljesíthetők, 
azonnal intézkedjék az árusító 
hely kiigazítása dolgában.

— Érdekes statisztika. Hazánk 
kulturális viszonyaira érdekes vi­
lágot vet az alábbi statisztika. Ma­
országon (az. 1908 évi adatok 
szeriül) 16 547 elemi iskolával 
szemben 66.200 korcsma van Amig 
tehát csak minden 1800 léinkre 
jut egy iskola, addig minden 257 
tétekre esik egy korcsma. Hiszo- 
niori óau érdekes ez a stabs/tika.

— Jegyek a szombati Omke-estélyre. 
A szomuati 1 Iniko olvadásra az ad­
digi nagy érdeklődés és kévdozős- 
ködés urán Ítélve előreláthatólag oly 
nag'-’számu közönség jön össze, 
hogy a rendezőség jónak látta je­
gyeknek elérő való elárusitását. Az 
estélyre lóhát szelvényes jegyek niár 
kaphatók szombat este 0 óráig Veszi 
Dezső könyv kereskedésében. Sze- 
mélyjegy 3 korona <piros szitiü ) 
esaladjegy (2 személyre) 5 korona 
I kék szinti), cs íládi pótjegy 2 korona 
(fehér s hiú). Külön is fel hívjuk a 
ligyeimet arra, hogy a esaladjegy
(5 i'orona) csak 2 személyre «zoi, 
minden további családtag illán külön 
2 koronás fehér jegy váltandó. A 
jegyek szelvényei az ajtónál álló 
jegyszedőknek átad&inlók. szelvény 
nőikül a jegyek érvénytelenek.

— A makói rendőrség gyűjtése a 
behívattak családjainak. A behívott 
tartalékosok családtagjai javára 
eszközölt gyűjtés folyamán a kő 
vetkező összegeit gyűltek he a 
rendőrkapitány! hivatalhoz. Schvarc 
Miksa 2 rendbeli gyűjtése a tánc- 
tar: itó növendékeitől összesen 22 
korona 88 f iiért. A hivatal részé­
ről gyűjtés 83 darab gvüj'őiven 
összesen 228 korona 70 fillér. 
Schvarc Miksa álarcos bálja al­
kalmával a medve (H. Kovács La­
jos:) gyűjtése zárt persel)bz 5 
korona 72 fillér, az összes együtt 
257 korona 30 fillér, mely összeg 
Makó város kőzpénziárába be- 
szállíttatott. A mezőrendőröknek 
kiadott mintegy 32 darab gyüjioiv 
közül még nem érkezett be egy 
sem, Vasárnapra valószínűleg a 
mezőrendőrök is behozzák, mely­
nek eredménye annak idején szin­
tén közölve lesz.

- fiz özvegyek nyugdíjpótléka. 
Az országgyűlés tudvalevőleg meg­
szavazta azt a törvényjavaslatot, a 
mely az állami tisztviselők özve­
gyeinek helyzetén kíván segíteni. 
A törvényjavaslat szerint ugyanis 
azok az özvegyek is nagyot) nyug- 
dijilletményt kapnak, a kiknek tér 
jeik 1912 előtti időben haltak el, 
azonban ezeknek az özvegyeknek 
külön kel! kérniük azt a húszszá­
zalékos illetmény?dlemel ést, ame­
lyet a törvény biztosit számukra. 
Mint a P >1, Ért. értesül ez rövide­
sen életbelép, a mennyiben a mi­
nisztériumok illetékes osztályai 
már elfogadj ík azokat a kérvénye­
ket, a melyben az özvegyek iliei- 
ményök fölemelését kérik.

— Gyalogjárdát kaptak. A Róvay és 
Liget- utcát lakói eddig csak adót 
fizettek, do bizony szegényeknek 
még csak tisztes járdájuk som voll, 
amelyen át a sáros időben lakásai­
kat megközelíthették volna. A városi 
tanács mai ülésében az említett ut­
cák lakóinak kérelmére elrendelte, 
hogy a Ráday és Liget utcákban 
tóglagyalogjárd ít építsenek.

- Két bődön zsir - meg két 
ember. A címben is, mely valóban 
is egymás mellé kerültek. Úgy 
esett az eset, hogy Bogdán Fe­
renc mezőhegyes! gazdaember 
disznót vágott s a zsírt két bő­
dön be öntötte, mely bödönöket ez 
éléskamrába tette. Reggelre kelve 
nagy meglepetéssel tapasztalta, 
hogy mindkát bödönnek lába ke­
rekedett s eltűntek. Azonnal a 
csendőrségre sietett s feljelentette

az előző nap nála dolgozó bődé­
re két, mert alapos volt gyanúja, 
hogy a lopást csak ezek kővet- 
heiték el. A csendőrség csakugyan 
megtalálta Szűcs István és Chovál 
András mezőhegyes! embereknél a 
zsíros bödönöket. Az egyikben 
még azon módon benne volt a 
zsir. Természetes, hogy most már 
a két ember, a két bődön nélkül 
fog egymás mellé kerülni, az igaz, 
hogy a börtönben, mert a zsir 
ellopásán kívül alapos a gazda 
gyanúja, hogy hiányzó 149 koro­
náját is a két egymás mellé került 
ember emelte el.

- Egyéves méncsikók vásárlása,
A főldmivelésügyi miniszter felhívja 
mindazon tenésztőket kiknek birto­
kában legalább is négy jó vérbei 
származású, erős csontu, szabá­
lyos testalkatú, saját nevelésű egy­
éves méncsikó van s azokat az 
államnak eladni kívánják, hogy eb­
béli szándékukat a helynek és 
utolsó postának, a hol a csikók 
állanak valamint a csikók szárma­
zásának (apai és anyai ágon,; 
nagyságának, színének és árának 
pontos megjelölésével u in. kir. 
főldmivelésügyi minisztériumhoz, 
benvujtandó, egy koronás bélyeg­
gel 'ellátott Írásbeli nyilatkozatban 
legkésőbb 1913. évi február hónap 
1-eig jelentsék be.

— Megszökött a huszároktól egy 
funágetai f!u. A sepsiszentgyörgyi 
huszároknál szolgáit Kiss Líjos 
kuaágotai fiú, aki ügyi át szik meg­
unhatta az angyalbőrt s kiugrott 
belőle. Megszökött ezredétől, mely 
most távirati utón fordult & kuná- 
gob.i csendőrséghez nyomozása, 
illetve visszakisérése végeit. A 
szökött huszár ugyan még nem 
került elő, de a csendőrség már 
minden intézkedést megtett fogad­
tatására.

- Hogy segített Keresztesi Péter 
a takarmanyhianyon ? A rossz ta­
karmány termes következtében 
Keresztes Péter magyarbánhegyesi 
gazda lovai ugyancsak sokat rág­
ták a jászol deszkáját, mig egy 
kis takarmányhoz jutottak. Meg­
sajnálta Keresztesi Péter ^ a sze­
gény párakat s csupa részvétből 
egy kocsi cukorrépát , lopott az 
állomáson levő cukorrépa rako­
mányból. A toivajlást észrevették. 
Keresztesit letartóztatták s a lovak 
továbbra is rághatják a jászolfát.

— Az ittas ember merénylete. Sipoa 
Lajos makói ember berúgott állapot­
ban állított be Sohvinner Ferenc 
vendéglőjébe s italt kórt. A korcs - 
maros látva, hogy a vendég tökré­
szeg, megtagadta az ital kiszolgálá­
sát, mire a részeg ember öklével a 
korcsmáros arcába sújtott, kit men­
ten elbontott a vór. A részeg em­
bert erre a korcsmában levők lefog­
ták s átadták a legközelebbi rendőr­
nek. ki behozta a kapitányságra, 
ahol megindult ellene az eljárás.

Legényhaboru Magyarhánhegye- 
sen. Agocs István éa Hajdara Béla 
magyarbánhegyesi legények virtusos 
fickók. Ahol verekedni kell ők as 
elsők. Tegnap délután a két legény 
minden ok nélkül rátámadtak Kiss 
Mihályra s úgy elverték, hogy két 
hétig őrizheti az ágyat. A verekedő 
legények is őrizni fog.ák vagy két 
hétig a battonyai járásbíróság fog­
házát, mert legalább ennyit kapnak 
ozőrt a kis verekedésért, ha nem 
többet.
. — A mezőhegyes! utcák réme. Sopán 
József mezőhegyes! cukorgyári mun­
kásnak abban telt a kedve, hogy re­
volverével az utcán lövöldözött. A 
megriadt járkálok a házakba mene­
kültek a lövöldöző legény elől, 
akit végre is a csendőrség lefülelt. 
Elvették tőle a revolvert s szigorú 
eljárást indítottak ellene.

—X
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- Farsangi táncmulatság. A ma- j
kói V. kér. polgári társaskörben 
február hó 2-án, vasárnap este 
igen fényesnek Ígérkező farsangi 
bá|at tartanak a kör helyiségeiben 
(Munkácsy-ntcti 8. sz. alatt). Akik 
meghívót nem kaptak és arra 
Igényt tartanak, forduljanak ezért 
a vigalmi bizottság tagjaihoz. A 
bál kezdete este 7 órakor. Belépő­
díj férfiaknak 80 fillér, nőknek 60 
fillér.

— Családi idill az Acsev állomá­
sán. Nem valami épületes jelenet 
tanúi voltak ma reggel az Acsev 
utasai, kik a reggeli motorvonatra 
várakoztak. B. Szűcs Péter giriz- 
desi lakos összekapott a vele vad- 
házüsságban élő Rikács Máriával.
A veszekedés hevében a nekidü- 
hödt vad férj nekiesett a vad fele­
ségnek s botjával 10 12 őt vágott
a fejére. A szegény asszony men­
ten összerogyott. A brutális em­
bert pedig az állomási rendőr vette 
pártfogása alá.

— A lábbeli készítők bálja. A 
makói lábbeli készítők igen szép 
mulatságot rendeznek február hó 
elsején, a «Korona.“ szálló emeleti 
termében. A nagyszerű mulatságra 
most küldte szét a meghívókat, az 
agilis rendező bizottság, amely 
előre is fogadkozik, hogy minden 
megjelenő pompásan fogja magát 
érezni a mulatságon.

— Anyakönyvi hírek. Házunságra 
jelentkezett. Hegyi András Lók is 
Máriával. Elhaltak. Vörös Rozália 
Popity Mártonná 18 éves, Kusz íinro 
4 ó rés korában.

Makó és Vidéke Hagyma- és 
Zöídséyíermeiöinek Egyesülete 

f. évi január 26-án délelőtt 10 
órakor tartja a városháza nagy­

termében

m

renaes uaze

A kivándorlás! 
hiénák ellen.

k belügyminiszter randeiete 
a vármegyéhez.

amelyre az igen tisztelt tagokat 
tisztelettel meghivoni.

Dr. Galambos Ignác,
elnök.

Tárgysorozat:
1. Az előző évről szóló jelentés.
2. A számvizsgáló bizottság je­

lentése.
3. Tisztviselők és a választmányi 

tegok újra választása.
4. A jövő évi költségvetési elő­

irányzat megállapítása.
5. Indítványok és javaslatok tár­

gyalása, a melyek c=ak akkor tár- 
eyaltatnak, ha a közgyűlés előtt 
48 órával az. elnöknek benadatak.

Kiadó egy csinosan bútorozott

utcai szoba
villanyvilágítással, külön bejá­
rattal február hó í-re, esetleg 
azonnal, Löívös-utca 9. szám, 

(Feuer-pék mellett).

SNincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kaktikfükeserii

Árlejtés! hirdetmény
A Csanádi püspök ur Öméltósága 
a felei rom. kaíh. iskola épületét egy 
tanteremmel és tanítói lakással óhajt­
ván kibővíteni, ezen építési mun­

kákra

ári plsli ®ai!sifiÉl
hirdet.

Az összes munkákra szóló ajánlatok
f. évi február 5-én d. e. lö óráig
a Csanádi püspöki uradalom 
Jószágigazgatóságánál Makón nyúj­
tandók be, ahol a terv, költségve­
tés és árlejtési feltételek is meg=

tekinthetők.
Az ajánlathoz 5°j0 biztosíték csato­

landó.
Makón, 1913. évi január hó 23-án.

Ml

JííiSiltlíli

Lépten nyomon véríázHő botrá­
nyok derülnek ki a kivándorlási 
ügynökök lelketlen vizeiméiről r> a 
hajóstársaságok uzsorájáról, am-By- 
lye! a szerencsétlen alsó néposz­
tálybeli kivándorlók tudatlanságát 
kihasználják.

Ezeken a bajokon akar most se­
gíteni a belügyminiszter körrende­
leté, amely most érkezett Csanád- 
megye törvényhatóságához.

E körrendelet kapcsán közli a 
belügyminiszter a kivándorlók szá ­
ntására engedélyt nyert gőzhajó 
társaságok díjszabályát. Megnevezi 
a hajókat, az illető társaságokat, 
az illető hajókocsi osztályokai a 
dijak kitüntetésével, amelynél töb­
bet szedniük nem szabad.

Nehogy azonban a kivándorlók 
a viteldijak ismeretének hiányában 
egyes üzérkedő és lelkiismeretlen 
ügynökök által kizsákmányoltassa- 
nak, fölhívja a törvény hatóságok at, 
hogy intézkedjenek aziránt, hogy 
a kivándorlókkal minden egyes 
esetben közöltessenek a megállapí­
tott dijak, szóval, hogy azok teljes 
tájékozódást nyerjenek.

Kötelezi a belügyminiszter az út­
leveleket kiállító hatóságokat, hogy 
minden egyes esetben ellenőrizzék, 
hogy vájjon a kivándorlók narn es­
tek-e kivándorlási hiénák karmaiba 
s kötelességükké teszi, hogy a ki 
vándorlás föltételeiről s a kiszállí­
tás dijairól az egyes utlevéíváltókat 
felvilágosítsák.

inai;
háziszer, a!

Ijesen megszüntet min- 
n?en: - n- h ré ■;> gyomorbajt 

is. Erősít, éltei. A mámoros 
állapoiot is io.:,V'Züv<len. Ken.: 
mes íze miaV, még a nők, sőt 

$• var .Tv is szívesen veszik 
kef'Számtioa: • íiáiairát bizonyítja

I KardiAtó Makót!,

ISBSKI
w

jóságát ! Napink
p- .1 ji.... *y OífCfn ssMj'íS'OíÁiiV.U?

Szegedi -itt?.! gyógytárában. 
Ara: kis üveg SU fii. nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a váujegyse, mely a 
kupakon es dugón áll.

I© v, v , A# Jr- - Ti ő .íMAVo, BÖpUV

WC w W %ß

fr
MII» IIP)i k 14=^ 2?

ház
A szegedi-utcán levő néhai Barczán 
Anialné örökösei tulajdonát képező 

kedvező fizeté- _ S 3 r 
feltételek 

mellett
Értekezni lehet

Dr. Dózsa Simon ügyvédnél 
Makón.

Kiadó

” ség
Nagylakon a legforgalmasabb helyen 
közvetlen városház mellett levő 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal 

Fiokos Péterrel.

A (T351
!» ^ yng gk

^0 íj ^

^ Szájharmonika dobbal.
€> Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- Jjr- 
flókat a művész harmonikán játszik, ht valódi bőrrel 
és ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ars tokkal és

egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona ßz

© Wagner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, 

kf Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék in- 
^ gyen. Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszárnra q

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasátlványou 15 összehangolt eztist- 
fémcsengőval van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

Wágnsr Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám aiatt 
övás: Figyeljünk jól a pontos címre és húzszámrat

n

H
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A valódi Kölni-viz makói főraktára.

SE

CSILLAG DROGUERIA
Rüalcd, Piactér. Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.
Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szahniáksó. Borax. Timsó. Panamagyökér. 

Dalmát rovarpor. Heyden saücil (Deka 6 fill.
Tengeri só kilója 44 fillér. 
Kénmáz kilója I kor. 20 fill.

Angol szódavegytisztakgr. I~20 3*
Csukamájolaj 120

Bel- és külföldi különlegességek.
Nestle. Hydrama. lnfanlina. Pnespatone. Kufeke. Bensdo p és Var. 

Houten Cacao. Gerbaud csokoládé. Tejcukor.
B0R0LIN LYSQFORM PETROL

szappan szesz és só 50 fid. 70 fill, és 140 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin 120. Trex-fogpor. 

Diana sósborszesz és egyéb Diana készítmények.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas
Manikür és parfümcaseltok. francia szappanon és l arfiimök. Man kür-

■= alkatrészek. Fésűk. Keféi, öilette borotváló készülék. Tnea, rum- és
liköressenciák. Háztartási cikkek, mosóporok 25 filler. Vasliali 25 fill. I

irrigator I és fél literes első minőség 4 korona.
ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó

I és 2 kor.
Hajhullás elleni szer 

I és 2 korona.
FOG- és szájápolásra 

szájvíz 70 fill, fogpaszta 
50 fill.

Dralle illusi <% . Ibolya. Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. 
v ■ Harcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop. stra.

Csak rövid ideig! MT Ritka alkalom! §
l©o®©©©ooo©ooe©cec©ccececcci

©
Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, © 

barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletimből s © 
az eddig Kocsis és Skopáí cég alatti üzletet ezentúl © 
saját cégem alatt egyedül én vezetem. ©

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- O 
petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teas-kúszletek, mosdo-készle- © 
tek. alpacka- és diszmü-áruk, valamint egyébb itt fel nem sorolt © 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait 0

mélyen leszállítottam s újévig mindenki Ú
mesés olcsón vásárolhat üzletemberi. ^

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. £6 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll X 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmai kihasználja. X

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel M

Makó, Főtér (Böhtn-ház). SKopá! Ödön,
CÜveg- és poroellin kereskedő.

A hölgyközönség ügyeimébe!
Ősz; és téli divat újdonságok, női és leány 

felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 

különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek te- 
M A K Ó.__ hérnemüek FŐTÉR.

ály Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

1 913. janufo 24.

Megérkezett
1000 darab női fűző, kitűnő minőség 

és legdivatosabb fazon, darabja

1 koronától 5 koronáig.
Alkalmi áruház A Kossuth- 

szoborral 
szemben.

LEGÚJABB
őszi és téli

RAG IÁ
legdivatosabb posztó és piüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok 
a legegyszerúootoi a legfi­

nomabb kivitelig.
H /•

Bakfisch és gyermekfelölt^

Blozok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemíiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában M a k ó n, F ő tér 

Otthon-kávéház mellett.

IÜZLETÁTHELYEZÉS.!
Van szerencsém a n. 6. közönséget értesí­
teni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér,
Breuer-féle gyógyszertár mellé helyeztem át.

mM,v“k ÓRÁKBAN ÉS
ITVC7CDCKDCW valamint látsze- Ll\o££nLi\DLIl, rekben. Javítá­
sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és 
ékszerek eladása jótállás mellett történik.
A n. é. közönség b. párt- BUC3EK MIHÁLY •'
fogását kórom, lisztoiottol órés, ékszerész és látszerész.

Újdonság!
Tsoda^

"Xhombit/i

Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

áruháza, Budapest, József-körut.

ényképea hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra

Nyomatott a „Makói Függőben Újság“ villanyéról bereTdTTT” múmiézetében Makón.


